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1. Problemas
1. Una nave de masa m se aproxima a Marte (de masa M) en una órbita AB parabólica. Cuando la nave alcanza el

punto B de mı́nima distancia a Marte, frena usando sus cohetes y pasa a una órbita eĺıptica tan bien calculada
que amartiza en un punto C, opuesto a B, en forma tangencial. Los datos son m,M ,rB y el radio RM de Marte.
Obtenga:

a) La velocidad de la nave en B justo antes de frenar.
b) La enerǵıa cuando la nave está en su órbita eĺıptica.
c) La velocidad con que llega a C.

2. Dos part́ıculas de igual masa se unen mediante una cuerda ideal de longitud h . El par es atráıdo gravitacionalmente
por un planeta de masa M . La distancia entre el planeta y la part́ıcula más cercana es R con h << R. Despreciando
la fuerza de atracción entre las dos part́ıculas, calcule la tensión de la cuerda si ellas caen sobre el planeta con
la cuerda estirada y dispuesta radialmente. Ahora tenga en cuenta la atracción gravitacional entre las dos masas.
Demuestre que para que la cuerda no esté tensa la masa de cada part́ıcula debe ser m = M(h/R)3.

3. Considere un casquete esférico fijo, muy delgado de densidad uniforme, radio R y masa M , que posee dos orificios
que lo perforan en direcciones diametralmente opuestas. Una masa puntual m se encuentra inicialmente en reposo a
una distancia 3R de su centro sobre la ĺınea que une las perforaciones. Encuentre el tiempo que tarda la masa m en
cruzar el casquete de un extremo a otro.
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4. Considere un elástico de longitud natural L y constante elástica k. Uno de sus extremos se fija a un clavo en un
plano horizontal y absolutamente resbaladizo. Una bolita de masa m se adosa al extremo libre del elástico y se hace
girar con velocidad angular Ω. Suponiendo que la órbita adquirida es circunferencial, determine su radio.

2. Formulario
1. ~L = ~r × ~p |~L| = l = mvrsin(θ)

2. ~F = F (r)r̂ => ~τN = 0 => ~L = ~cte

3. F (r) = −GMm
r2

4. U(r) = −GMm
r

5. Ueff = U(r) + l2

2mr

6. ~L = ~cte; m = cte => vara = vprp

7. r(φ) = ro

1−εcos(φ)

8. r0 = l2

GMm2

9. T 2 = 4π2

GMR3

10. E = G2M2m3

2l2 (ε2 − 1)

11. ε = ra−rp

ra+rp
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